

又一衡阳人上榜“中国好人”

■本报记者 金明达

本报讯 日前,中央文明办发布2020年11月“中国好人榜”,全国共103位群众身边好人光荣入选。其中,“带患病母亲上学,用孝心撑起一个家”的衡阳“奔梦女孩”邹晴光荣上榜,入选孝老爱亲类“中国好人”,成为今年第4位荣登“中国好人榜”的衡阳身边好人。

据悉,2001年出生的邹晴,是衡阳县曲兰镇船山村人。现就读于湖南环境生物职业技术学院。邹晴生于贫困家庭,母亲患有先天性脑偏瘫,无生活自理能力。6岁时,邹晴就学会了做饭。上学期间,她每天早上照顾母亲吃饭再跑步上学。邹晴读书非常用功,期期得奖,老师们夸她是难得的“寒门好学子”。

10岁时,邹晴的外婆和父亲相继去世,她非常坚强地独自照顾母亲。初中三年,邹晴在家与学校两点一线往返奔忙。上卫校时,好心邻居劝邹晴把母亲留在家,他们代为照顾。但邹晴为了更好地照顾母亲,执意带其一起上学。2019年参加高考,邹晴成功被湖南环境生物职业技术学院录取,又继续领着母亲上大学。

“我在哪里,妈妈就在哪里。”这是邹晴的承诺,也是她一直坚持的动力。邹晴自信、自强和充满阳光的态度,赢得了社会的赞誉。

为留守儿童 插上艺术的翅膀

衡南县“艺术童伴”成果展示文艺汇演在松江联合校长岭校区举行



■通讯员 全咏 尹伊君

本报讯 12月29日,衡南县“艺术童伴”成果展示文艺汇演在松江联合校长岭校区举行,市委宣传部、衡阳海关、衡南县委宣传部、市幼高专、衡南县税务局、衡南教育局、松江镇政府等相关部门负责人出席活动。

活动现场,百余名孩子们伴随着音乐声,唱响了一首首悠扬的旋律,跳出了一支支动人的舞蹈。除歌舞外,朗诵、古筝、书法……三个月排练,两小时汇演,大家既齐心合作又各展风采,孩子们天真活泼地自我展示,数百名师生家长欢聚一堂,共同见证百千万“艺术童伴”——留守儿童关爱工程的丰硕成果,孩子们自信向上的成果汇演赢得现场家长和观众的阵阵掌声。

自衡阳市百千万“艺术童伴”——留守儿童关爱工程开启以来,衡南县松江联合校长岭校区与衡阳市幼儿高等专科学校合力共促学生全面发展。目前,学校已组建书法、舞蹈、古筝、朗诵等12个兴趣小组,每周由23名援教老师利用课余时间开设4节艺术课程,帮助乡镇留守儿童培养兴趣,树立自信。

百千万“艺术童伴”
——留守儿童关爱工程



衡南县纪委监委:

为扫黑除恶提供坚强纪律保障

■本报记者 姚永军
通讯员 颜冕 陈文哲

本报讯 扫黑除恶专项斗争开展以来,衡南县纪委监委提高政治站位,主动协作配合,把扫黑除恶同反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,深入排查问题线索,强化监督执纪问责,努力为全县打赢扫黑除恶专项斗争提供坚强纪律保障。截至2020年9月,全县纪检监察机关共受理涉黑涉恶腐败和“保护伞”线索28件,了结17件,办结10件,1件正在抓紧办理,查处涉黑涉恶问题1个,查处“保护伞”“关系网”问题1个,处分1人。

专项斗争开展以来,衡南县纪委监委多次召开常委会传达贯彻中央、省、市文件精神和中央督导组督导反馈意见,对重点问题线索、典型

案件进行集中研究,且多次召开不同层级扫黑除恶监督执纪问责工作推进会,传达上级精神,部署推进工作。

对近年来已办结、正在办理或受理的问题线索进行全面起底,重点筛选反映乡村干部勾结黑恶势力欺压群众、强行霸占集体利益、向扶贫领域伸黑手、群众意见强烈的问题线索,成立衡南县深挖涉黑涉恶“保护伞”问题线索工作领导小组,组织公安机关对办理的涉黑涉恶刑事案件进行“保护伞”问题线索排查,再由纪检监察机关对案件进行复核,层层签字背书。县纪委监委领导班子深入基层摸排线索,每名班子成员走访2—3个乡镇,进村入户,全面排查,做到重点线索专人对接、专人督办。

把党员干部和公职人员涉黑涉恶问题作为监督重点,深入基层和群众全面开展问题线索收集工作。主动加

强与政法机关的配合协作,建立了扫黑除恶监督执纪问责工作群。建立党员干部涉黑涉恶问题线索即时移送机制,实现信息共享,形成部门各司其职、齐抓共管的工作格局。

纪委监委与公安部门成立“双专班”。对黑恶势力违法犯罪和腐败问题长期、深度交织的复杂案件以及脱贫攻坚领域涉黑涉恶腐败案件,会同政法机关同步立案、同步调查。对已经侦破的涉黑涉恶违法犯罪案件中有“保护伞”的,与政法机关共同会商,逐案过筛,揪出背后的“保护伞”和腐败分子,坚决严肃查处。



省区域性医疗应急物资 衡阳储备中心昨开工建设

■陈路华

本报讯 昨日,我省区域性医疗应急物资衡阳储备中心开工建设。项目建成后将辐射周边150公里,保障湘南地区2000万人口的医疗应急物资供应。

据悉,该项目位于白沙洲工业园区蒸湘南路以东、蒸阳南路以西、南三环以北、新中心医院(南院)以南。项目建成后将进一步完善区域性公共卫生应急物资储备库布局,弥补在重大疫情防控体制机制、公共卫生应急管理体系等方面存在的明显短板和不足。

应急物资保障体系建设一直受中央、省、市高度重视。经国家批准,我省拟在长沙、衡阳、岳阳三地投资建设区域性医疗应急物资储备中心项目,其中衡阳项目由衡阳市应急物资储备中心有限公司负责实施。

**危化品运输车
液氯泄漏?**

石鼓交警联动多部门开展演练,提高应急处置能力

■本报记者 姚永军
通讯员 邓松华

本报讯 面对新一轮冰冻天气来袭,12月28日,石鼓交警大队联动交通运输等部门在松木工业园开展应急演练,提高危化品运输车辆在恶劣天气下运营的应急处置能力和救援能力。

此次演练模拟冰冻天气下危化品运输车发生液氯泄漏事故场景,从控制隔离、泄漏源的处置、防护用品的使用、现场隔离警戒、人员的安全撤离、防滑链的使用等方面,提高突发事件应急处置能力,保证安全生产运营。为了做到快处速救,“事故”发生后,由驾驶员、押运员发现上报,到救援队的现场隔离、泄漏源的处置,32名参演人员操作规范,有条不紊。演练结束后,驾驶员们还重温了防滑链的安装和使用。

石鼓交警大队副大队长易琼表示:石鼓区是我市危化品生产运输的重要区域,产量大、运输业务大、安全责任大。石鼓交警不仅定期到企业开展规范化检查,让他们安全责任警钟长鸣,也鼓励他们多搞演练,提高突发事件处置能力,强化安全就是效益的发展观。

衡阳福彩:

实施全员培训,推进“二次创业”

■本报记者 周瑞华
通讯员 周英红

本报讯 为提升队伍综合素质和业务能力,充分激活干事创业的热情,12月27日至29日,市福彩中心在市委党校开展培训训练兵,锻造“福彩湘军”。

围绕“十四五”规划,根据形势发展和需求,衡阳福彩坚持“上接天线、下接地气”的理念,精心安排培训内容,其中有党的十九届五中全会精神学习,市场规划与管理、宣传培训与新闻写作、管理艺术与团队

建设等,涵盖国家最新方针政策、工作管理规划、工作技能,邀请市委党校老师、省级培训师、国家级SIYB创业培训师授课,课堂干货满满,学员收获多多,大家纷纷表示“这样的培训给力”!

为实现高质量发展,衡阳福彩在队伍建设上狠下功夫,中心工作人员、募捐办主任、市场管理员均脱产培训,住进党校,体验“案例式”培训,课堂上分组,老师、组长和组员形成互动“闭环”,现学现用,教师就学员表现和作品加以专业点评。由于案例源于实际工作,学员有亲切感,能迅速融入课堂并掌握知

识要领。

“提升工作技能不是一天两天的事,我们要重心下移,苦练基本功,要久久为功……”12月29日,市福彩中心负责人在结业仪式上说道。衡阳福彩建立了科学的培训考核指标体系,发掘个人潜能,用制度管人、管事,制定了全年培训安排目标表、月读书主题分享会、季度业务能力提升、年技能考核培训……今年市福彩系统共开展了422场培训,培训了9661人次。为推进福彩“二次创业”,衡阳福彩正在撸起袖子加油干,全力为事业发展打基础、铺好路、开好局。